
Peiling Vuurwerk Leidschendam-Voorburg



Verspreid via Facebookadvertentie

• De advertentie had een bereik van 16.676 
mensen 

• 702 personen klikten op de link. 702 
respondenten, woonachtig in de gemeente 
Leidschendam-Voorburg vulden de vragenlijst 
volledig en correct in

• Periode: 25 januari tot 4 februari 202
• Voor vragen:

- Jan Hendriks
- E-mail: jhendriks@lv.nl
- Tel. l06-389.26.344

http://lv.nl


2. Respondenten



Weging naar leeftijd
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Weging naar geslacht
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Aantal respondenten per wijk N = 702

Park Veurseh. = Park Veursehout; Duivenv. = Duivenvoorde
Alle wijken met minder dan 10 respondenten zijn niet meegenomen in de groepanalyses



3. Uitkomsten



Hoort vuurwerk bij de jaarwisseling?

• 30 procent zegt: ja, centraal georganiseerd
• 29 procent zegt: nee, te veel overlast en 

risico
• 8 procent zegt: ja, zelf afsteken

• 34 procent zegt: anders, namelijk:

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

Anders, namelijk: Ja, centraal
georganiseerd

Nee, te veel overlast
en risico

Ja, iedereen moet het
kunnen afsteken
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Hoort vuurwerk bij de jaarwisseling? Anders, namelijk:
Meest genoemde antwoorden

• Alleen siervuurwerk (13x)
• Centraal vuurwerk (13x) 
• Nee, slecht voor het milieu (8x)
• Ja, met betere handhaving (5x) 
• Nee, dieren hebben er last van (4x)
• Ja, met strengere leeftijdsbegrenzing (2x)



Hoort vuurwerk bij de jaarwisseling? Anders, namelijk:
Illustratie met citaten

• “Wel siervuurwerk, geen knalvuurwerk”

• “Waarom niet organiseren op wijkniveau? Een
paar vrijwillers volgens een cursus veilig
vuurwerk afsteken”

• “Het is milieuvervuiling en overlast. Dus
afschaffen” 

• “Strenger handhaven op tijden en
knalvuurwerk. Sier uurwerk moet op bepaalde
tijden kunnen” 

• “mijn dieren hebben er vreselijk veel last van,fel
anti!” 

• “iedereen boven de 25 moet gevaarvrij en
knalvrij vuurwerk kunnen afsteken”



Koop je zelf wel eens vuurwerk voor oud en nieuw?

• 65 procent steekt nooit vuurwerk af
• 14 procent steekt soms vuurwerk af
• 5 procent steekt vaak vuurwerk af
• 16 procent steekt altijd vuurwerk af
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Is in jouw omgeving een vrijwillig vuurwerkvrije zone ingesteld?

• 3 procent zegt: ja

• 67 procent zegt: nee

• 30 procent zegt: weet niet
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Wist je van de mogelijkheid van het instellen van vrijwillig
vuurwerkvrije zones?

• 64 procent wist wel van deze mogelijkheid
• 34 procent wist niet van deze mogelijkheid

N = 698
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Een vrijwillige vuurwerkvrije zone is een zinvol instrument in de 
bestrijding van overlast

• 25 procent is het zeer oneens
• 33 procent is het oneens
• 15 procent is neutraal
• 19 procent is het eens
• 8 procent is het zeer eens

• Cumulatief is 58 procent het (zeer) oneens
• Cumulatief is 27 procent het (zeer) eens 
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De gemeente zou het verbod moeten handhaven
N = 700

• 13 procent is het zeer oneens
• 7 procent is het oneens
• 10 procent is neutraal
• 26 procent is het eens
• 44 procent is het zeer eens

• Cumulatief is 20 procent het (zeer) oneens
• Cumulatief is 70 procent het (zeer) eens 



Het gaat met deze maatregel nooit lukken

• 6 procent is het zeer oneens
• 10 procent is het oneens
• 25 procent is neutraal
• 31 procent is het eens
• 28 procent is het zeer eens

• Cumulatief is 16 procent het (zeer) oneens
• Cumulatief is 59 procent het (zeer) eens 
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Als landelijk geen vuurwerkverbod wordt ingesteld, moet de 
gemeente het dan doen?

• 59 procent zegt: ja
• 33 procent zegt: nee 
• 8 procent zegt: overige (nadere 

toelichting)

N = 699
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Als landelijk geen vuurwerkverbod wordt ingesteld, moet de 
gemeente het dan doen? Meest genoemde antwoorden ‘Overig’

• Nee, niet te handhaven (15x)
• Ja, met centraal vuurwerk (10x) 
• Nee (10x)
• Verbod op knalvuurwerk (9x) 
• Liever een landelijk verbod (5x)
• Nee, maar wel betere handhaving (5x)



Als landelijk geen vuurwerkverbod wordt ingesteld, moet de 
gemeente het dan doen? Illustratie ‘Overige’ met citaten

• "Zal niet handhaafbaar zijn.”
• “Graag, maar of het haalbaar is...”

• “Ja, maar dan wel een georganiseerd vuurwerk 
invoeren”

• “Nee, geen gegronde reden voor.“
• “Het zoveelste verbod, ga weg met je regeltjes”

• “Wellicht beginnen met een verbod op knalvuurwerk 
en alleen siervuurwerk toelaten?”

• “Ja maar het is wel second best in mijn optiek. 
Landelijk is effectiever.”

• “Nogmaals beter handhaven. Meer mensen inzetten. 
Ze zijn toch al gevlogen als de politie komt”



Het vuurwerkverbod zou moeten omvatten:

• 43 procent zegt al het vuurwerk
• 32 procent zegt knalvuurwerk en vuurpijlen
• 17 procent zegt geen verbod (niets)
• 2 procent zegt siervuurwerk

• 7 procent zegt: anders, namelijk:
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Het vuurwerkverbod zou moeten omvatten:
Meest genoemde antwoorden ‘Anders namelijk’

• Knalvuurwerk (23x)
• Zwaar/illegaal vuurwerk (7x) 
• Alles, in verband met handhaving (4x)
• Alles, alleen centraal georganiseerd (4x) 
• Niets, strengere handhaving (3x)



Het vuurwerkverbod zou moeten omvatten:
Illustratie met citaten

• "alleen knalvuurwerk, vuurpijlen vind ik niet zo 
erg”

• “zwaar knalvuurwerk en sommige ( zware) 
vuurpijlen”

• “Al het vuurwerk i.v.m. Handhaving”

• “Al het vuurwerk behalve op centrale plek”

• “Strengere handhaving”
• “Niets,alleen hard aanpakken.het vuurwerk is 

niet het probleem,de mens die het afsteekt 
wel”
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De gemeente zou een centraal siervuurwerkshow moeten
verzorgen

• 15 procent is het zeer oneens
• 14 procent is het oneens
• 22 procent is neutraal
• 29 procent is het eens
• 20 procent is het zeer eens

• Cumulatief is 29 procent het (zeer) oneens
• Cumulatief is 49 procent het (zeer) eens 

N = 696
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De gemeente zou voor elk van onze dorpskernen (Leidschendam, 
Stompwijk, Voorburg) een siervuurwerkshow moeten verzorgen

• 18 procent is het zeer oneens
• 17 procent is het oneens
• 24 procent is neutraal
• 24 procent is het eens
• 17 procent is het zeer eens

• Cumulatief is 35 procent het (zeer) oneens
• Cumulatief is 41 procent het (zeer) eens 

N = 695



Heb je nog overige ideeen voor de viering van oud en nieuw?
Meest genoemde antwoorden

• Meer handhaving (36x)
• Al het vuurwerk verbieden (27x)
• Openbare feesten organiseren (27x)
• Niks veranderen (26x) 
• Knalvuurwerk verbieden (21x)
• Vuurwerkvrije zones (8x)  



Overige ideeën voor de viering van oud & nieuw:
Illustratie met citaten

• “Je kunt verbieden wat je wilt. Er móet meer blauw 
op straat” 

• "Het is echt tijd om het helemaal te verbieden. 
Milieu, overlast, angst”

• “Zorg voor een goed georganiseerd feest met 
lekkere muziek maak er er soort klein festival van.”

• “Zorg dat er voor de jeugd een gaaf feest 
georganiseerd wordt zoals voorheen in de Fluit. “

• “Blijf af van een traditie”
• “Bij het oude laten.”

• “Als eerste knalvuurwerk verbieden”

• “Vuurwerkvrije zone’s op plekken als stations en 
parken, waar honden lopen” 



4. Groepsanalyses



Ik wist van de mogelijkheid van het instellen van vrijwillig
vuurwerkvrije zones, naar leeftijd
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Ik wist van de mogelijkheid van het instellen van vrijwillig
vuurwerkvrije zones, naar geslacht

N = 698
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Een vrijwillige vuurwerkvrije zone is een zinvol instrument in de 
bestrijding van overlast, naar geslacht

N = 699
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De gemeente zou het verbod moeten handhaven, naar leeftijd
N = 700
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De gemeente zou het verbod moeten handhaven, naar geslacht
N = 700
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Het gaat met deze maatregel nooit lukken, naar leeftijd
N = 696
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Het gaat met deze maatregel nooit lukken, naar geslacht
N = 696
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Als landelijk geen vuurwerkverbod wordt ingesteld, moet de 
gemeente het dan doen? Naar wijk

N = 699
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Het vuurwerkverbod zou moeten omvatten, naar wijk
N = 699
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De gemeente zou een centraal siervuurwerkshow moeten
verzorgen, naar wijk N = 696
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De gemeente zou voor elk van onze dorpskernen een
siervuurwerkshow moeten verzorgen, naar leeftijd

N = 695
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De gemeente zou voor elk van onze dorpskernen een
siervuurwerkshow moeten verzorgen, naar geslacht

N = 695
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De gemeente zou voor elk van onze dorpskernen een
siervuurwerkshow moeten verzorgen, naar wijk

N = 695




